

# “无人机+”点亮盐城低空经济

□记者 陈雪峰

第八届全国青少年无人机大赛定于8月15日开赛,我市26名选手将一展风采;在盐城航拍训练基地,超过1000名学员学习技能,操纵无人机翱翔蓝天;无人机时不断出现在盐城的天空,为人们提供各项服务……

## 青少年无人机运动异军突起

我市26名选手通过层层选拔,将参加第八届全国青少年无人机大赛。2023年,我市首次派选手参加全国青少年无人机大赛,获得54枚奖牌,其中23枚金牌。

7月初,全国青少年无人机大赛江苏省赛举行,来自全省500余所中小学的5000多名选手参赛,盐城200多名在市赛中获得优胜的选手参加。经过激烈

角逐,我市26名选手获得国赛资格,在全省位居前列。此前在盐城市赛上,有382人报名参赛,报名人数超过去年。省赛设置了15个赛项,涵盖了无人机飞行技巧、编程挑战、创意设计等领域。市航空运动协会秘书长陈惠彪介绍,我市在个人飞行赛和雷霆飞赛等项目上具备一定竞争力,有望在国赛中取得佳绩。全国青少年无人机大赛是教育部批准的面向全国中小学生的全国性比赛,也是教育部公布的2022学年至2025学年面向中小学、中专和职高的44项全国性竞赛活动之一。

## “航空运动+工程”日益火爆

2016年,我市有关部门推动航空科技、产业链条式发展,形成航空科技校园推广、无人机航拍培训、无人机消费应用共同发展的良好局面。

开展无人机航拍培训是实施“航空运动+工程”的一次大胆创新。市航空运动协会负责人柏亚介绍,2016年协会选派专业教练赴北京、广州学习无人机飞行应用技能,考取无人机航空器飞行驾照和飞行执照委任技术证书,建立盐城航拍培训基地,当时无人机还未真正进入大众视野。基地成立8年来,全国各地的公安、消防、新闻、交通、环保、农业、水利、旅游、城建等20多个部门和行业的学员来到盐城航拍基地,进行系统性学习训练。目前,基地已办班41期,培训学员1000多人,进一步推动了无人机在相关行业的广泛应用。

## “无人机+”效应凸显

“无人机+”促进了“低空经济”的兴起,并带动辐射相关领域的融合发展,形成综合性经济形态,在航空运动、低空观

光、科普教育、农业植保、遥感测绘、应急消防、巡查监控、航拍表演等诸多方面发挥重要作用。

如今,一批经过专业培训取得无人机驾驶执照的学员走向社会,带动了技术革命与科技赋能。柏亚说,协会成立了航拍摄影服务公司,开展市场化服务,先后为阜宁、亭湖、盐都等地开展水利河道巡航,为老旧小区改造提供航拍资料,为建设单位开展三维建模服务,为市区100多条河道水污染分析提供航拍技术支持,为大型活动提供安保支持,为公路桥梁巡航,开展电力高空巡线,助力维护道路交通秩序,在防空演练、防灾救援、大型安保等方面发挥了重要的作用。

作为新质生产力的“低空经济”在我市正在兴起,与文旅、体育和其他各项产业不断融合,迸发活力,恰似翱翔蓝天的无人机,越飞越高。

# 法援宣传维护退役军人合法权益

本报讯 (施怀兵 记者 周创)

8月1日,盐都区法律援助中心开展“法律援助惠民生 拥军优属助维权”主题宣传活动,现场受理退役军人法律援助案件,维护退役军人合法权益,营造拥军优属良好法治氛围。

活动现场,法律援助中心的工作人员通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、开展现场咨询等方式向公众宣传《中华人民共和国法律援助法》《中华人民共和国退役军人保

障法》等涉及退役军人权利和义务的法律法规,同时就关于退役军人生活切身利益的事项,如婚姻家庭纠纷、人身损害赔偿类纠纷、优抚待遇纠纷等法律问题进行详细了解。活动中,工作人员发放各类普法宣传材料350余份,解答法律咨询32人次,现场受理法律援助案件3件,并与调解中心迅速对接,成功调解其中一起涉军家庭纠纷案件,双方当事人对调解结果均表示满意。

华泽书社:

## 沉浸式游学护航学子成长

本报讯 (记者 陆荣春) “参加这次游学活动,让我们与水稻、番茄、螃蟹等第一次亲密接触,从中汲取了知识,这样的课堂生动有趣,我非常喜欢。”7月30日,参加盐都区尚庄镇华泽书社组织的公益免费游学活动的学生王洁说。

当日,盐都区尚庄镇华泽书社开展“2024七彩假日,护航成长——沉浸式游学活动”,20多名学生和志愿者参加。“中国好人”乐华泽不仅与孩子们阅读分享了《给男孩(女孩)的12封信》一书,还带领孩子们走进田野,了解水稻的种植知识。孩子们当场朗诵了《悯农》,在炎炎夏日沉浸式体验了“锄禾日当午,汗滴禾下土”的真实场景。

“哦,螃蟹的成长要一次又一次脱壳。”“大棚番茄还需要人工授粉。”在尚庄邵氏养殖基地和番茄公园内,孩子们零距离感受螃蟹养殖、乐华泽说,下一步,他们将进一步深化游学活动,提高沉浸式游学活动的多样性,丰富七彩假日生活,帮助孩子们拓宽视野、增强实践能力。

# 上半年全市经济保持平稳运行

(上接1版)

金融运行整体稳健,存贷总量不断增长。截至6月末,全市金融机构本外币存款余额12373.0亿元,同比增长8.4%,比年初增加924.1亿元;金融机构本外币贷款余额13134.0亿元,同比增长17.9%,比年初增加1602.7亿元。

居民收入稳步提高,物价涨幅低位运行。上半年,全市全体居民人均可支配收入22265元,同比增长5.2%。其中,城镇居民人均可支配收入25934元,增长4.4%;农村居民人均可支配收入16460元,增长6.4%。上半年,全市居民消费价格总水平(CPI)同比上涨0.3%。

## 乘“数”而上 向“新”而行

(上接1版)

一花独放不是春,百花齐放春满园。除了江苏智秀电商外,江苏腾响网络传媒也全方位为国内和跨境电商提供服务,坚持品牌化、特色化引领,不断扩大电商“朋友圈”,夯实产业基础,打造示范标杆,演绎电

商产业新的精彩。电商新业态,新质向未来。目前,响水正积极构建电商产业新载体,加快打造“跨境电商+产业链”的发展模式,推动新业态与传统产业链融合发展,在数字化变革的新赛道上跑出加速度。

## 以高水平对外开放促进高质量发展

(上接1版)东台市商务局党组书记、局长袁明说,主攻重大项目引外资,积极落实更大力度吸引和利用外资政策,精心组织招商活动,跟踪推进智慧能源岛等重大项目外资注册,推动外资项目增资扩股、利润再投资。利用好出口信保、“苏贸贷”等政策工具,鼓励企业“走出去”,稳定扩大“新三样”出口,组织企业参加广交会、进博会等开拓市场,稳住外贸发展“基本盘”。强化品牌创建促开放,指导开发区加大对开放型经济发展力度,持续发力跨境电商新业态,运营好金丽达、雪鸟公共海外仓。

## 推动开放型经济高质量发展

盐城综合保税区作为全市外向型经济发展的重要载体,正全力推动更高水平开放、更高质量发展。盐城综合保税区管理办党组书记、主任程颖表示,我们将认真贯彻落实会议精神,坚持对标对表先进综保区,进一步发挥国家级特殊监管区域功能优势、政策优势,与我市省

级开发区在产业发展、创新发展等方面实行联动。坚持项目带动、创新驱动发展定位,重点突破以电子信息产业为主的保税加工类重大项目,重点发展以跨境电商、保税检测维修为主的创新业态,努力以高水平对外开放为高质量发展增添新动能、塑造新优势。

作为全国韩资最为密集的城市之一,截至去年9月,盐城已集聚各类韩企近千家,总投资超130亿美元。盐城经

济技术开发区韩资工业园区管理办党组书记、主任张俊明表示,将全力以赴招商,奋力攻坚强产业,全力推进动力电池产业链延链、补链、强链,发挥SK龙头引领作用,重点瞄准电池核心材料项目开展靶向招商。不断深化对韩产业合作,拓展合作新领域,构筑高水平对外开放新优势。积极推动储能产业集群发展,加快招引储能产业龙头企业及产业链关键项目,为高质量发展注入新活力。

“立足深耕韩国、发力欧日、拓展东南亚、盯住国内外资企业、专班开拓国际市场,积极开展资源布局招商、市场布局

迈上新台阶。”

江苏圣泰阀门有限公司是一家集阀门研发、制造和销售为一体的企业。该公司总部位于盐城,拥有两大制造基地和一个专属铸造工厂,产品畅销全球。“我们坚持以市场为导向、以质量为核心,以创新为动力,不断提升企业核心竞争力和市场占有率,为全球客户提供优质阀门产品,在开放合作中实现互利共赢。”公司总经理严珊珊说。

盐城市怡美食品有限公司是一家集水产品收购、加工、冷藏、出口于一体的企业,拥有生制品、熟制品、干制品三条加工生产线。近年来,该公司强化管理,狠抓产品质量,拓宽销售渠道,2023年实现销售2.5亿元,出口创汇3000万美元。“今年下半年,公司计划投资1.2亿元,新建一条大型海上收购加工船,力争今年出口创汇突破5000万美元。”公司董事长潘凤涛说,“我们将以全会精神为指引,充分发挥龙头企业的使命担当,广拓国际合作‘朋友圈’,不断提升企业的竞争力和影响力,助力盐城海洋产业做大做强。”



我言新闻客户端二维码

登录观察微信二维码

节能低碳  
绿色出行

